

## दिल की पैदायशी बीमारी की खोज में अपने विचार पेश करें!

हम, राश्ट्रीय स्तर पर दिल की पैदायशी बीमारियों पर भविष्य में खोज करने के क्षेत्रों की पहचान करने, और उन को प्राथमिकता देने के लिए एक अध्ययन कर रहे हैं, जो मरीजों, उन के परिवारों और सवास्थ्य के माहिर लोगों के लिए महत्वपूर्ण हैं। आप की मदद से जो भी हमें पता चलेगा, उस से यू के में दिल की पैदायशी बीमारियों की खोज पर गहरा असर पड़ेगा – इसी लिए हम आप के विचार जानना चाहते हैं!

यह प्रोजैक्ट इन बातों पर केंद्रित है कि हम दिल की पैदायशी बीमारियों वाले लोगों का इलाज और देखभाल जीवन भर, और जन्म से पहले भी कैसे कर सकते हैं। हमारी दिलचस्पी आप से इन पहलुओं पर सवालों के जवाबों में ज़्यादा है:

रोगों की जांच करना

इलाज, जैसे कि डोकटरी थेरिपी (दवाईयां), कैथीटर लगाना, सर्जरी, अंग बदलना और मानसिक या समाजीय मदद करना

बीमारी और/या उस के इलाज, इन के बीमारों और उन के परिवारों पर असर, जिन में दिल की पैदायशी बीमारियों के साथ जीवन गुज़ारते हुए शारीरिक, मानसिक और सामाजिक असर भी शामिल हैं

इस खोज में हमारा ध्यान दिल की पैदायशी बीमारियों के पैदा होने के कारणों, दिल की पैदायशी बीमारी के बिना दिल का रोग लगने, या कोई और पैदायशी नुकस हो जिस का दिल की बीमारी से कोई सम्बंध न हो, या जो तुरंत दिए गए क्षेत्रों से बाहिर हों, पर केंद्रित नहीं होगा।

दिल की पैदायशी बीमारी की निशानियों, इलाज या इस के नतीजों के बारे में की जाने वाली खोज से आप कौन से सवालों के जवाब दिए गए देखना चाहेंगे? कृप्या नीचे दिए गए खानों में ज़्यादा से ज़्यादा तीन सवाल लिखें, हर खाने में एक एक सवाल लिखें

सवाल 1 :

सवाल 2 :

सवाल 3 :

अब हम आप के बारे में थोड़ा और जानना चाहेंगे कि आप कौन हैं और आप की, या उस इन्सान की दिल की पैदायशी बीमारियों में क्या दिलचस्पी है, जिस के लिए आप यह सरवे भर रहे हैं। कृप्या नीचे दिए गए हर सवाल के लिए एक खाने में टिक करें।

आप की आयु कितनी है (साल)?  0-10  11-15  16-20  21-35  36-50  51-65  65+  नहीं बताना चाहते

आप का लिंग क्या है?  मर्द  औरत  कोई और  नहीं बताना चाहते

आप किस नसल से सम्बन्ध रखते हैं?  एशीयन – इंडीयन या बरिटिश इंडीयन  एशीयन – बंगलादेशी या बरिटिश बंगलादेशी  
 मिले जुले – गोरे/एशीयन  कोई और नसल – कृप्या उल्लिखित करें:  नहीं बताना चाहते

नीचे लिखित कौन से ब्यान आप के लिए उपयुक्त हैं?  मुझे जन्म से ही दिल की बीमारी है  मैं पैदाइशी दिल की बीमारी वाले इन्सान का रिशतेदार हूँ

सिहत महकमे का/की माहिर हूँ  चैरिटी में काम करता/ती हूँ  कोई और – कृप्या उल्लिखित करें:

इस प्राथमिक सरवे को भरने के लिए आप का धन्यवाद। यदि आप को यह फॉर्म कलिनिक में दिया गया था, तो इस को वहां ही दे दें, या इस के स्कैन/फोटो को इस पते पर ईमेल कर दें: [congenitalPSP@contacts.bham.ac.uk](mailto:congenitalPSP@contacts.bham.ac.uk), या डाक से इस पते पर भेज दें: **Freepost CONGENITAL PSP**. और जानकारी के लिए, या यह जानने के लिए कि हम आप की जानकारी का क्या करते हैं, कृप्या इस वैबसाईट पर जाएं: [www.birmingham.ac.uk/congenital-psp](http://www.birmingham.ac.uk/congenital-psp)